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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης 
στην παρουσίαση του Προγράμματος Δράσης της Κυβέρνησης

για τη Νέα Γενιά

Δευτέρα 30 Νοεμβρίου 1998
. 12.30 το μεσημέρι, Ζάππειο
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Ένα «σενάριο» για την παρουσία του Πρωθυπουργού

Η εκδήλωση: Μορφή καιπεριεγόμενο.
Η. παρουσίαση του Προγράμματος Δράσης της Κυβέρνησης για τη Νέα Γενιά, θα 
γϋνε,ι στο Ζάττπειο, στη γνωστή αίθουσα συνεντεύξεων. Θα παρίστανται περίπου 250
εκπρόσωποί, οργανώσεων νέων, εκπρόσωποι φορέων που ασχολούνται με τους νέους.

I
Η( διάταξη της αίθουσας σε τράπεζα σχήματος «Π», δηλαδή διάταξη ομοτίμων συμ- 
μρεχόντων^ εικονογραφεί άριστα την διάθεση της κυβέρνησης να απευθυνθεί με α
μεσότητα στους ίδιους τους νέους για τα θέματα που· τους αφορούν.

Έτσι, στη μία πλευρά του τραπεζιού, τοποθετούνται ο Πρωθυπουργός και τα μέλη της 
διυπουργικής επιτροπής. Στις υπόλοιπες πλευρές του εσωτερικού κύκλου, ειδικά κο
ντά στον Πρωθυπουργό και τους Υπουργούς, τοποθετούνται νέοι εκπρόσωποι οργα
νώσεων που έχουν κληθεί για το σκοπό αυτό.

Στον εξωτερικό κύκλο του τραπεζιού, τοποθετούνται επίσης νέοι, καθώς και οι δημο
σιογράφοι και ορισμένοι εκπρόσωποι φορέων που ασχολούνται με τους νέους.

Στόχος είναι η παρουσία νεανικού κοινού, και όχι «επισήμων», λειτουργών ή παρα
γόντων. Επίσης, καταβάλλεται προσπάθεια να αποφευχθεί υπέρμετρη τυπικότητα.

Μπορεί να αξ,ιοποιηθεί η παρουσία νέων, για να συνομιλήσει και να γνωριστεί ο 
Πρωθυπουργός μαζί τους, και να δείξει ότι ενδιαφέρεται και επικοινωνεί άμεσα και 
Προσωπικά.

Οι ομιλίες και η παρουσίαση του Προγράμματος,; υποστηρίζονται από ητιιίίπιειϋα 
άου προβάλλονται σε οθόνες μέσα στην αίθουσα καί στον προθάλαμο.
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Επίσης, στη διάρκεια της εκδήλωσης διατίθεται το Πρόγραμμα Δράσης, το οποίο έχει
ήδη εκτυπωθεί με καλή αισθητική σε επαρκή αριθμό αντιτύπων.

: Iΐ

Τα ισχυρά σημεία του Προνράιηιατος ΐ_________________
I

Τα ισχυρά σημεία του Προγράμματος που μπορεί να προβληθούν επικοινωνιακά,
είναι;

• Κεντρική μας επιδίωξη: Καθολική κινητοποίηση για μια Ελλάδα φιλική για τη 
νέα γενιά.

• Από σήμερα τα θέματα που αοορούν τους νέους, είναι στην καθημερινή ατζέντα 
της κυβέρνησης, όλων των υπουργείων και των οργανισμών; Καμία απόφαση χω
ρίς να ληφθούν υπ’ όψη οι προσδοκίες και τα συμφέροντα των νέων.

ΐ
• Ανατρέπεται η αρνητική παράδοση που θέλει τις πολιτικές παρεμβάσεις για τη 

νεολαία να πάσχουν είτε από αοριστολογία, είτε από περιπτωσιολογία. Παρου
σιάζεται για πρώτη φορά ένα εθνικό σχέδιο δράσης για τη νέα γενιά, ευρύ και 
ταυτόχρονα συγκεκριμένο, με διατομεακή αντίλ|ηψη για τα προβλήματα και τις 
προσδοκίες των νέων, με συνοχή και πολιτική ταητότητα.

• Το Πρόγραμμα έχει συγκεκριμένους, σαφείς μετρήσιμους στόχους: 13 τομείς 
1 προτεραιότητας, 65 ενέργειες και 160 εξειδικευίμένα μέτρα, συγκροτούν μια ο

λοκληρωμένη πολιτική για τη νέα γενιά. Ταυτόχρονα, μπορεί να γίνεται ανά πάσα 
στιγμή έλεγχος για την πορεία υλοποίησης του προγράμματος.

• Το Πρόγραμμα έχει άποψη για τη νέα γενιά. Αποψη για τον κόσμο των νέων, 
όπως διαμορφώνεται σήμερα, για την απάθεια και τη σχέση των νέων με την πο
λιτική, για τη συμμετοχή των νέων, τους στόχους και τα μέσα εφαρμογής μιας 
σύγχρονης πολιτικής υπέρ των νέων.

• Το Πρόγραμμα έχει όραμα για τη νέα γενιά. Ανάμεσα σε άλλα, εισάγονται νέα 
στοιχεία στη σχετική προβληματική, που είναι:

Πρώτο, ο εθελοντισμός, που προτείνεται ως μια νέα ριζοσπαστική μορφή 
πολιτικής και κοινωνικής συμμετοχής, ενώ ταυτόχρονα αντιμετωπίζεται 
και ως μέθοδος ανάπτυξης ενός ανταγωνιστικού κοινωνικού κράτους.

Δεύτερο, η αρχή της επικουρικότητας, που αυτοπεριορίζει το κράτος και 
προτείνει την ανάπτυξη μιας εταιρικής σχέσης με τις οργανώσεις των νέ
ων, που οδηγεί σε ορισμένο μέτρο σε συνδιαχείριση και συναπόφαση, με 
προστασία της αυτονομίας τους.

Τρίτο, η αντίληψη ότι οι νέοι εκπροσωπούν το μακροπρόθεσμο συμφέ
ρον της χώρας, αφού ενδιαφέρονται για ¡το μεθαύριο του τόπου και της 
γενιάς τους, όχι για το χθες, ούτε μόνο για το σήμερα. Έτσι, η ενίσχυση 
της αυτόνομης πολιτικής και κοινωνικής συμμετοχής των νέων, μας
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βοηθά να κερδίσουμε το στοίχημα του 21ου αιώνα, σε πείσμα των συντε
χνιών ή άλλων ομάδων συμφερόντων που αντιδρούν στις αλλαγές.
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• Για το Πρόγραμμα, η πρωτοτυπία δεν είναι αυτοσκοπός. Ωστόσο, για πρώτη
φορά καταγράφονται ως προτεραιότητες που απασχολούν εκτεταμένα την κυβερ
νητική πολιτική θέματα όπως:

Ο ελεύθερος χρόνος, ως αυτόνομο κοινωνικό φαινόμενο και παράγοντας 
προσωπικής ολοκλήρωσης και διαμόρφωσης της προσωπικότητας των νέ
ων.

Η νεανική επιχειρηματικότητα και η αύτοαπασχόληση, ως μια εναλλα
κτική στρατηγική για την απασχόληση. Το μικρό είναι όμορφο και έχει 
μέλλον, όταν αναφερόμαστε σε νέες επιχειρήσεις νέων!

ί !
- Η πληροφόρηση των νέων ως δημοκρατικό δικαίωμα, με τη συστηματική 

ανάπτυξη ενός δημόσιου συστήματος πληροφόρησης των νέων.

- Η συμμετοχή των νέων σε ευρωπαϊκό, εθνικό και τοπικό επίπεδο, με συ
γκεκριμένους σύγχρονους, ευέλικτους καί αντιγραφειοκρατικούς θεσμούς 
(δίκτυα, τοπικά συμβούλια κλπ.).

• : Με το Πρόγραμμα, η κυβέρνηση επιδιώκει μια επανάσταση του μέτρου, του έρ
γου, της συνέπειας, της ουσίας, της αλήθειας. Δείν θέλουμε μια «ταμπλόϊντ» πο- 

! λιτική για τους νέους. Μας ενδιαφέρουν τα «φιλά γράμματα». Δεν μας απασχο- 
ι λεί το φαίνεσθαι, αλλά το είναι. Επιδίωξή μας είναι οι αποτελεσματικές παρεμβά

σεις ουσίας, με την ενσωμάτωση μέτρων για τη νεολαία στην «κεντρική πολιτι
κή» της χώρας.
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